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meg:

Kedves Kolléga! A kitoltést a datum, név és alairds rovatokkal kezdje! Az alabbi
kérdésekre a valaszokat - ahol lehet - mindig a feladatlapon oldja meg! A feladatok E:
megolddsa soran a részletes kidolgozast nagyfeladatonként kiilon papiron végezze, |F I:
(egyértelmiien jeldlje, hogy melyik lap melyik feladathoz tartozik) és ezeket a papirokat is |F 2:
adja be a dolgozataval! A kérdésekre a tablazatok vagy a pontozott vonalak értelemszerii EF3:
kitoltésével valaszoljon, hacsak kiilon masként nem kérjiik. J6 munkat! z )

E1. Milyen funkcionalis elem belsejét mutatja az alabbi abra és mi az A0, Al, BO ,B1, C-
vel jeldlt jelek szerepe? (2p)

)
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z
c
Al j funkciondlis elem:.2 bites egyenléség komparator, kaszkadosithaté
B1 (engedélyezhetd).........
A0, Al:.A szam...... B0, B1...Bszam.... C:. .. kaszkadosité (engedélyezo) bemenet..

E2. a. Egészitse ki az alabbi kapcsolast egy tolthetd shiftregiszterré! A shiftregiszter balra shiftel, ha az
S/LD=1, t5lt, ha S/LD=0 (2p)
b. Egészitse ki az aramkort 2 bites Johnson szamlalova! (Egy L aktiv bekapcsolasi RESET jel is
rendelkezésre all, mely bekapcsolaskor 2 orajelig logikai 1-et ad.) A kiegészitést a jobb oldali
abraba rajzolja be. (2p)
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E3. a. Készitsen szinkron 8-as modulusu lefele szamlalot az alabbi 3 db T flip-flop-os kapcsolasbol!
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EA4. Készitsen 2db 8 kbyte-os ROM-bol egy 16 kbyte-os egységet!
A kialakitando6 egység jelei: A13-A0, D7-DO, /CS, /RD
Tetszoleges kapukat is felhasznalhat. (3p)

A12-A0 | A12-A0 |
A12-A0 A12-A0
o RD o RD
IRD ROM IRD ROM
D7-D0  CS D7-D0  CS
D7-DO D7-DO
ICS A13

ICS A13

E5. Mely allitasok igazak és melyek hamisak? Jelolje +-al az igaz, --al a hamis allitasokat! (4p)

1. | Ha egy 4 bites egyenloség komparator bemetére egy 4 bites binaris szamlalé kimeneteit | +
kapcsoljuk, akkor hazard jelenhet meg a komparator kimenetén.
2. | Egy binaris szamlalo kimeneteinek jelalakja megvaltozik, ha az orajelének magas és | -
alacsony szintjét ugy valtoztatjuk, hogy kdzben a periddusideje valtozatlan marad.
3. | PAL-lal késztett kombinacids halézat kiemenete az 1 Hamming tavolsagu bemenetekre | +

hazardmentesithetd..

4. | A vertikalis kodolasi mikroprogramozott vezérld képes egyszerre tobb kimenetét is | -
aktivizalni.

Feladatok:

F1. Tervezze meg egy olyan egység részletes funkcionalis blokkvazlatat, amely megkeresi egy 256
byte-os ROM-ban levd, az alabb megadott feltételeket kielégitd els adatot és kiadja ennek cimét a
kimenetén. Ha talalt ilyen szamot, azt a JELEZ kimeneten adott 1-gyel mutatja. Ha végzett a feladattal,
azt a READY kimenetén adott 1-el jelzi és leall a miikddés. A megtalalt szam cime az Z kimeneten
jelenik meg. A feltételek: a megkeresendd szam és az el6z6 cimen levd szam 6sszege 0. A ROM-ban 8
bites 2-es komplemens kodolasu szamok vannak. A feltétel logikat a blokkvazlaton egy blokk jeldlje, s
kiilén rajzolja le a blokk részletes belso felépitését. A folyamat a START bemeneten érkezd, legalabb
egy oOrajel periodus ideig tartd impulzus hatasara indul. Az aramkor Gsszes bemenete €s kimenete
magas aktiv. Az Z kimenet értéke a feltétel teljesiiléséig tetszleges. Az dramkort egy a bekapcsolaskor
aktivizal6dd RESET jel hozza alaphelyzetbe.

ROM
A7-A0 D7-DO

| RESET JELEZ +
%’ START READY+

— CLK 2 +

a. Kiiln lapon rajzolja le az aramkdr részletes funkcionalis blokkvazlatat! (13p)
b. Irja le az &ramkdr miikddését! (2p)
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F2. Adott az alabbi kapcsolas, amely két funkcionalis elemet egyesit, egy szamlalot és egy
shiftregisztert.
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a. Adja meg, hogy M1 MO kiilonb6z6 kombindcidi esetén mit csindl a kapcsolas! (4p)

M1 MO mitkodés
00 nem valtozik az allapota
01 szamol, ha engedélyezett
10 jobbra shiftel
11 betolt

b. Mekkora a modulusa az egység szamlaldjanak? (1p) ....8......
c. Fel vagy le szamlal a szamlalo tizemmodban? (1p)
d. Rajzolja le, hogyan kaszkadositana két fenti elemet, hogy azok egyiitt egy ugyanolyan funkcioju, 6
bites egységet alkossanak? (4p)

e. Tervezze meg kiilon lapon az alabb specifikalt kapcsolast egy a feladat elején specifikélt logikai
elem és lehetéleg kevés egyéb alkatrész segitségével. Az aramkor a bekapcsolasi RESET utan
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periodikusan az alabbi kimenetet adja. RGviden ismertesse az egység mikodését! (5p)
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F3. a. Adott egy szamlalds cimképzésti mikroprogramozott vezérld. A folyamatabra alapjan toltse ki a
mikroprogram ROM tartalmat! (A mellé rajzolt egyéb hardver elemekkel egyelére ne foglalkozzon.)

(10p)
END
EN S/L CLR
F2 F1 FO
Cimek: | | | Jf JF Jf‘ ||| Q20QLQ0 Sl [—
0. 0 0 0 0 0 0 0 0 0 EN D2 D1 DO S/L
1. 0 1 0 0 0 1 0 1 0 | | | | |
2. 0 1 0 0 1 0 0 0 1 EN D1 DO 1 CLK S/L
3. 1 1 0 1 0 0 1 0 0
4. 0 1 0 0 0 1 0 1 1 RE|SET
5. 0 0 1 0 0 0 1 0 0 BUS o . L
6 Q J 0
7. « — CLK
A2 Al AO Plr CLR
szinkron RESET START
CLK | |
Cl S/L=1
Qa Da Ja
Qb Db[— Jb
MSB Qc Dc Jc
LD E
Y
S2 [ F2
MPX S1[— F1
4 3 2 1 0 S0 FO
0 ISCK BUSY
END SCK

b. A fenti vezérl6 a tobbi HW elemmel egy 2 bites szinkron parhuzamos-soros atalakitot valosit
meg. Az egység mikodését egy START impulzus inditja. A shiftregiszter balra shiftel, ha S/L= 1
és EN =1, betdlt, ha S/L = 0, ekkor EN értéke kdzombos. Valaszoljon az alabbi kérdésekre!

Mi a szerepe a shiftregiszter parhuzamos kimenetén talalhaté NOR kapunak és mi kze ennek a
shiftregiszter SI bemenetére kotott 0-hoz ill. DO bemenetére kotott 1-hez? (3p)

..... Az adat Kishiftelésének befejezését jelzi. Ekkor a shiftregiszter tartalma 0-va valik Amig ez
nem tortént meg, a D0 bemenetre kotott 1 miatt a shiftregiszterben levé érték biztosan nem 0. Ha
megtorténik, az shiftregiszter tartalma 0 lesz az SI bemenetére kototott 0 miatt...................
Mit kellene megvaltoztatni a vezérlon €s az adatstrukturan ha 2 bites helyett 7 bites pArhuzamos-soros
atalakitot szeretnénk késziteni? (2p)

..... A shiftregisztert 8 bitesre kell cserélni, az adat D2-D6 bitjeit az SHR D3-D7 bemenetére kell
kotni, a kimeneti kaput 8 bemenetiire kell cserélni

Maximalis pontszam: 60 pont
Rendelkezésre all6 id6: 100 perc



